

25 ОКТЯБРЯ  
1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 106 (1266)

ЦЕНА № 5 КОП.

Олетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 8-й

ВЫХОДИТ  
два раза в неделю

Адрес: Б. Марсеево,  
Горьковской области

## Безоговорочно выполнить план хлебопоставок

В последнее время поняв всю важность, высокую ответственность за выполнение обязательств перед государством, многие колхозы нашего района боевому выполняют план хлебопоставок. Так, например, ранее были отстающие колхозы в выполнении хлебопоставок государству имени Тельмана, «Прибой» и имени Ленина, теперь уже близки к выполнению и великую XXV годовщину Октябрьской социалистической революции они обязались встретить полным выполнением обязательств перед государством. Сдал причитающийся по плану хлеб государству также колхоз «Красная нива», где председателем т. Долгов.

Но есть еще в районе колхозы, которые продолжают срывать график выполнения плана хлебопоставок. Вот взять колхоз имени Молотова. Здесь не более, чем на 50 процентов выполнен план хлебопоставок. В чем дело? Почему в этом колхозе медленно сдают хлеб? Оказывается, председатель сельсовета Пронина, председатель колхоза Пискунов это важнейшее дело пустили на самотек, в результате чего здесь не они руково-

дят, а бригады. Недавно был такой факт, что по наяду нужно послать лошадей для отвозки зерна на сыпной пункт, но бригады не послали, а Пронина и Пискунов смирились с этим возмутительным безобразием.

В Ивковском колхозе «Революция» план хлебопоставок до сих пор не выполнен, несмотря на то, что председатель колхоза Соловьев неоднократно заявлял о том, что он примет меры и в ближайшие дни выполнит план хлебопоставок. Но эти «ближайшие дни» давно уже прошли, а колхоз еще не вывез государству хлеба более 90 центнеров. Надо понять т. Соловьеву, что не болтовня нужна, а нужен хлеб государству, боевые дела, конкретная, большевистская помощь Красной Армии в борьбе с гитлеровскими ордами.

Продолжают плестись в хвосте в выполнении хлебопоставок и колхозы «Социализм», имени Чкалова. Здесь не сдано хлеба государству от 20 до 45 центнеров.

Безоговорочно, своевременно выполнить план хлебопоставок государству.

## Наш стахановский труд — помощь фронту

Хорошо, радостно у нас на сердце, когда наш стахановский труд не пропал даром, он дал богатые итоги. Готовясь к весеннему севу текущего года, наше звено № 1 колхоза имени Октябрьской революции брало обязательство с площади 12 гектаров собрать урожай яровой пшеницы по 15 центнеров с каждого гектара. Это обязательство нами перевыполнено, собран урожай 16,18 центнера с га.

Нельзя думать, что высокий урожай пришел сам по себе. О том, как мы завоевали богатый урожай я, как руководитель звена, и хочу коротко рассказать.

Во-первых, мы не чурались указаний агрономов, опытных полеводов, каждый член звена принимал их советы и в практической своей работе выполнял.

Зяблевая вспашка нами поднята вскоре после того, как был убран с полей хлеб, то есть в сентябре, зябь поднимали на глубину от 15 до 16 сантиметров. На всю площадь под зябь было внесено навоза по 30 тонн на гектар. Нами проведено также снегозадержание, а это мероприятие помогло нам иметь большое ко-

личество влаги в почве. Перед тем, как начать сев мы почву прокультивировали и еще раз проборонили. Посев произвели рядовым способом 29 апреля, норма высева у нас тогда была 1,6 центн. на гектар.

Не медля ни одного дня, тут же, как только наше поле покрылось зеленым бархатным ковром, мы начали прополку, а потом посевы все время держали в чистом состоянии. Таким образом сорнякам не давали красть влагу из почвы.

Весь участок нами убран еще 12 августа, на 5 дней раньше, чем предполагалось по плану. Потерь ни одного колоса не допустили, весь участок выжали серпами.

Успешно завершив сельскохозяйственные работы, наше звено готовится к завоеванию обильного урожая в 1943 году. Нами уже подготовлены семена высокого качества, их проверили на всхожесть в семенной лаборатории. Поднята зябь под посев пшеницы в будущем году.

Мы знаем, что наш стахановский труд помогает фронту, нашим родным, близким бойцам громить гитлеровскую свору.

А. Калачева, звеньевая.

## Выполнен план сдачи сушеного картофеля

Ивковский колхоз «Революция» (председатель т. Соловьев) сдал для фронта 236 килограммов сушеного картофеля, выполнив план на 115 процентов. Кроме того, сдано 58 килограммов сушеной капусты.

Колхозницы, занятые на сушке овощей, взяли обязательство ко дню Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план и по сушке капусты.

И. Мыгунов, счетовод колхоза.

## Выполнили план хлебопоставки

Ефимовский колхоз «Заветы Ильича» выполнил план хлебопоставки государству.

И. Герасин, председатель сельсовета.

\*\*\*

Передовые колхозы Кельдюшевского сельсовета успешно претворяют в жизнь предоктябрьские обязательства. Так, сельскохозяйственная артель «Смелый» (председатель тов. Важдяев) полностью выполнила план хлебопоставок государству, сдал на заготовительный пункт 396 центнеров доброкачественного зерна, в том числе в хлебный фонд Красной Армии 106 центнеров; колхоз «Ялгай» (председатель тов. Сорокин) сдал 383 центнера; «Заветы Ильича» (председатель тов. Добряева) — 273 центнера.

А. Демина, председатель сельсовета.

## Третья и пятая бригады впереди

В Кондрыкинском колхозе «Красный Октябрь» третья и пятая бригады, где бригадирами т.т. Шапоров и Жирков, 24 октября вытаскали коноплю из водоемов. Сейчас организована сучка тресты.

На днях колхоз приступает к сдаче конопля тресты государству.

Е. Маркин, председатель колхоза.

## Теплые вещи — защитникам родины

На районный склад с каждым днем все больше и больше поступает теплых вещей. На днях колхозники сельхозартели имени Ворошилова и «Ежать», Никулинского сельсовета, сдали 31 килограмм шерсти, 23 овчины, теплые брюки, три пары шерстяных носков, две пары портянок и много других вещей.

Костраченкова.

\*\*\*

С большой любовью собирают теплые вещи для красных воинов колхозники колхоза имени Жданова, Итмановского сельсовета. Недавно они сдали 30 килограмм шерсти, 24 выделанных овчины, носки, перчатки, нательное белье, полотенца и т. д.

О. Тарананова.

\*\*\*

Активно участвуют в сборе теплых вещей для бойцов и командиров Красной Армии колхозники колхоза «Красный якорь», Ушаковского сельсовета. 20 октября они послали на склад для отправки в Действующую армию 25 овчин, две пары шерстяных перчаток, две пары носков, три пары портянок, полотенца, носовые платки и другое.

Давыдкин.

## На достигнутом не успокаиваемся

Работники животноводства нашего колхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, обязались получить в текущем году от каждой фуражной коровы в среднем 2000 литров молока, на 100 процентов сохранить молодняк, довести среднесуточный привес телят до 6-месячного возраста до 700 граммов.

Выполняя эти обязательства, мы добились неплохих результатов. Так, например, доярки А. П. Бурмистрова и Т. П. Афимьяна за 9 месяцев текущего года уже надоили от каждой коровы по 2000 литров, а корова «Красотка», за которой ухаживает А. П. Бурмистрова, дала удой за это же время 2400 литров. Доярка-телятница

В. И. Каткова закрепленных за ней 17 телят полностью сохранила. В результате любовного, заботливого ухода за телятами, она добилась ежесуточного привеса их до 800 граммов.

— Но на достигнутом мы не успокоимся, — единодушно заявляют животноводы. Зная, что наш район за хорошие показатели в развитии животноводства зачислен кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Наркомзема СССР, сейчас мы все усилия направим к тому, чтобы наш район это звание получил.

С. Сазонов, заведующая фермами колхоза имени Коминтерна.

## Свинарка Щукина хорошо помогает фронту

В колхозе имени 18-го партсъезда вот уже 7 лет работает свинаркой Щукина А. Л. Она в текущем году добилась прекрасных результатов, от 6 свиноматок она получила 120 деловых поросят. Все они сохранены.

За добросовестный уход за свиньями, за полное сохранение

приплода А. Л. Щукина получает в порядке дополнительной оплаты 5 поросят.

— Я хорошо понимаю, что каждое новое достижение — наш сокрушительный удар по проклятым гитлеровским псам, — говорит т. Щукина.

И. Попков, зоотехник райзо.

## Строят новые скотные дворы

Колхоз «Ударник», Кельдюшевского сельсовета, проводит большую работу по подготовке помещений животноводческих ферм к стойловому содержанию. Конный двор, молочко-товарная и овцеводческая фермы хорошо отремонтированы, внутри и снаружи промазаны глиной,

крыши покрыты, оконные рамы застеклены.

Кроме того, в колхозе достраивается свинарник вместимостью на 40 голов и телятник, в котором будет помещено не менее 30 голов.

М. Осанов, завхоз.

## Зима не застанет врасплох

В Кондрыкинском колхозе «Красный Октябрь» хорошо подготовились к стойловому периоду скота. МТФ, СТФ, ОТФ тщательно отремонтированы, утеплены. На днях достраивается новый, светлый, теплый телятник на 40 голов.

На строительстве телятника хорошо работают старики-кол-

хозники Н. М. Лобачев, С. С. Морозов

— Зима нас не застанет врасплох, — заявляют животноводы. — Животные будут в тепле и сытые. Кормов заготовлено с избытком как грубых, а также сочных и концентратов.

А. Каратаев, секретарь сельсовета.

## „Шумим, шумим, братцы“

Зима не за горами. Наступают холодные дни. Но в колхозе «Большевик», видимо, не чувствуют наступления холодов и приближения зимы. Чем же можно объяснить такой факт, что в этом колхозе почти ничего не сделали по утеплению скотных дворов и подготовке скота к зиме.

Решений, разговоров, конечно, здесь более чем достаточно, в этом нельзя упрекнуть т.т. Никифорова и Цыпленкову. Однако дальше шуму и бесплодных разговоров дело не двигается, остается все пока по-старому.

В результате нерадивого отношения к общественному

животноводству коровы, свиньи и лошади ютятся в одном дворе и то в неотремонтированном.

Надо сказать и о том, что председатель колхоза т. Никифоров, зав. фермами т. Цыпленкова палец о палец не стукнули для того, чтобы укомплектовать животноводческие фермы. Между тем, здесь не хватает до плана 8 овец, не выполнен план по курам.

Надо решительно изменить положение т.т. Никифорову и Цыпленковой, принять буквально все меры к тому, чтобы план комплектования был выполнен, создать теплую и сытую зимовку скоту.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 23 октября

В течение 23 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

22 октября до 30 десантных судов и катеров противника под прикрытием авиации пытались высадить десант на один из наших островов на Ладожском озере. Силами гарнизона острова, наших кораблей и авиации Краснознаменного Балтийского флота десант противника был разгромлен. В результате боя уничтожено 16 десантных судов противника и одно судно захвачено в плен. В воздушных боях в районе высадки десанта сбито 15 самолетов противника. Наши корабли потерь не имели.

\* За 22 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 автомашин с войсками, подавлен огонь двух артиллерийских батарей и 10 минометов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и удерживают занимаемые позиции. Немцы после сильной артиллерийско-минометной подготовки и налета авиации возобновили атаки в направлении одного из заводов. Противник бросил в атаку свыше двух полков пехоты с тяжелыми танками. Наши части отбивают атаки гитлеровцев и наносят им большие потери. Бойцы Н-ской части к исходу дня подбили 4 немецких танка, уничтожили 7 минометов, истребили до батальона пехоты противника. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов. Летчик лейтенант т. Сидоровский таранил самолет против-

ника. Вражеский бомбардировщик разбился.

\* Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части захватили 2 опорных пункта противника. Гитлеровцы предприняли на этом участке одну за другой три контратаки. Наши пехотинцы и танкисты отбросили противника, сожгли и подбили 12 немецких танков, уничтожили 6 артиллерийских батарей, 19 пулеметов и шестиствольный миномет. В результате боя уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и наземных частей, в течение дня сбито 12 немецких самолетов.

\* В районе Моздока наши части обороняли занимаемые позиции и отбивали атаки противника. Н-ская часть, очищая горную дорогу, уничтожила до роты гитлеровцев и 50 лошадей с выюками. На другом участке наши кавалеристы отбили несколько атак и потеснили противника. Уничтожено до 100 немецких солдат, бронемашин, 200 лошадей и 6 автомашин. Снайпер т. Булиев за последние 4 дня истребил 20 гитлеровцев.

\* Юго-восточнее Новороссийска советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. На одном участке ценой больших потерь гитлеровцам удалось несколько продвинуться вперед. В районе Н-ской высоты наши подразделения предприняли контратаку и уничтожили до 250 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 4 орудия, 13 пулеметов, 200 винтовок, две автомашины, 15 лошадей с выюками и другое военное имущество.

\* Отряд витебских партизан организовал засаду на одном шоссе и уничтожил 2 легковых

и 4 грузовых автомашины противника. Убито 6 немецких офицеров и 32 солдата. Партизаны другого отряда разобрали рельсы на железной дороге. Когда следовавший воинский эшелон противника остановился, партизаны открыли ружейный и пулеметный огонь. Убито и ранено до 200 немецких солдат.

Советские патриоты недалеко от одной железнодорожной станции обстреляли зажигательными пулями эшелон цистерн с горючим. Огнем уничтожено 30 цистерн с бензином. Движение на этом участке железной дороги было приостановлено на несколько дней.

\* Группа бойцов и командиров Н-ской части, действующей в районе Моздока, составила акт о зверствах немцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «20 сентября младший сержант т. Баравико Е. Г., красноармеец т. Панченко и Педуцо вели неравный бой с многочисленной группой немцев. Советские воины бились до последнего патрона. Немцам удалось захватить в плен наших бойцов после того, как они были тяжело ранены. Гитлеровские мерзавцы долго истязали пленных и замучили их. Красноармеец т. Педуцо немецкие бандиты выкололи глаза, красноармеец т. Панченко изрезали ножами, а у младшего сержанта т. Баравико содрали кожу с черепа». Акт подписали: лейтенанты Гоциридзе В. С. и Арвелидзе, политрук Мчедлишвили В. С., младшие лейтенанты Гоцивицкий С. Я. и Мисерванидзе М. Н., красноармеец Гапредашвили М. Д. и Дкалшвили В. Г.

## Героический поход

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** В горах Северного Кавказа стойко и мужественно сражаются с врагом советские бойцы, которыми командует Цепляев. Прежде чем поехать сюда, они преодолели сложный, трудный путь, вырвавшись из вражеского окружения.

Немецкие войска окружили подразделение Цепляева, еще в кубанской равнине вступившее в бой с немецкими захватчиками. Фашисты бросили против него моторизованную пехоту, тяжелые минометы, артиллерию, танка, авиацию. Веда бои с наседавшим противником, отбивая многочисленные атаки гитлеровцев, красноармейцы прошли 250 километров. Это боеприпасов не прекращалось ни днем, ни ночью. За 23 дня непрерывных боев

во вражеском окружении подразделение Цепляева истребило свыше 1.700 немецких солдат и офицеров, уничтожило 27 танков, 18 самолетов, 9 бронемашин, 20 грузовиков, 7 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 мотоцикла, взорвало склад боеприпасов, 3 моста и цистерну с горючим.

На пути храбрецов, опрокинувших все преграды врага, встали труднопроходимые горы. Но и они не остановили советских воинов. По тропам, где раньше решались проходить лишь тренированные альпинисты и охотники за горными козлами, двинулась воинская колонна с винтовками, автоматами, пулеметами, минометами, легкими орудиями, запасами боеприпасов и продовольствия. Без предварительной трениров-

ки хождения по горам бойцы смело преодолели крутые подъемы и спуски, звериными тропинками обходили пропасти, пересекали стремительные потоки.

Участники этого перехода стойко перенесли проливные дожди, град, снег, пронизывающие ветры ущелий.

Закалившись в суровом походе, подразделение Цепляева после короткого отдыха приняло на себя оборону на ответственном участке фронта. Много дней под ряд бойцы подразделения отражают натиск гитлеровцев, стремящихся сломить наши боевые порядки, чтобы вырваться к важному рубежу. Фашисты ведут непрерывные атаки, но все они разбиваются о стойкость советских воинов.

## В районе Новороссийска

**ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.** В районе Новороссийска продолжают ожесточенные бои. Враг упорно рвется вперед и всеми способами — через балки и ущелья, путем флангового обхода — пытается просочиться сквозь нашу оборону, зайти в тыл советским частям. Советские бойцы стойко отражают натиск гитлеровцев.

Блокировав недавно занятый фашистами населенный пункт, советские воины овладели высотой севернее этого пункта. В течение суток здесь истреблено

до 300 вражеских солдат и офицеров. На рубеж, который обороняет подразделение под командованием тов. Тихоступа, после сильной артиллерийской и минометной подготовки противник бросил в наступление полк пехоты. Все атаки врага были отбиты.

На высоту, обороняемую Н-ской частью, наступал батальон гитлеровцев. Красноармейцы открыли сильный ружейно-пулеметный огонь. Но неприятель продолжал лезть вперед. На помощь стрелкам пришли артиллеристы. Они выкатили свои

орудия на передний край обороны и прямой наводкой стали бить по противнику. Когда фашисты залегли, в контратаку бросились бойцы подразделения под командованием Нечаева. Большая группа румын засела за скалой. Командир отделения Тедрес подполз к скале и забросал румын гранатами. Выбегавшие из за скалы вражеские солдаты попадали под огонь автоматчиков. В этой схватке уничтожено около 200 фашистских солдат и офицеров. Противник отошел на исходные позиции.

## Вооружение — фронту



Последняя проверка танков на Н-ском танковом заводе перед отправкой на фронт.

Фотохроника ТАСС.

## Планы вешателей

О планах и намерениях фашистских оккупантов на Украине с достаточной убедительностью говорят два высказывания фашистского атамана. Одного маленького и одного большого.

На фронте под Воронежем красноармейцы обнаружили у убитого немецкого солдата Цозефа Тяля письмо начальника полиции г. Ровно Карла Пютце. В письме говорится: «Украина не будет протекторатом. Она должна в будущем образовать германскую провинцию. Целесообразным представляется создать в этой стране наше немецкое управление».

Эта точка зрения ярко проходит в последней речи Гитлера, где он объявил, что все завоеванные на Востоке территории «на все времена» останутся за немцами. Первый гитлеровский вешатель, начальник гестапо Гиммлер, со свойственной ему чиновничьей аккуратностью проводит в жизнь эти «мысли» Гитлера. Он опубликовал в фашистском журнале «Не-

мецкая работа» статью под заголовком: «Германская кровь на Востоке». В этой статье Гиммлер много пишет о судьбе Украины. «Наша задача — германизировать Восток. В старом германском смысле это значило бы прививать живущим там людям немецкий язык и немецкие законы. Сейчас этого мало. Надо позаботиться о том, чтобы на Востоке остались люди только действительно немецкой, германской крови».

Вот откровение палача! Гиммлер возвещает о дальнейшем истреблении украинского народа. Гиммлер хочет германизировать Украину, «чтобы там остались только немцы».

Гиммлеровские мерзавцы делают все возможное для того, чтобы уничтожить украинское население. Но Советская Украина будет жить и цвести. Гитлер и его подручные будут разгромлены и уничтожены.

Вилли БРЕДЕЛЬ.

РАЙОН ВОРОНЕЖА.

## 2 советских бомбардировщика против 6 „Мессершмиттов“

Два бомбардировщика, которых несколькими пулеметными

очередями сбил один вражеский самолет. Другой был сбит стрелком-радистом старшиной Лукашевым. Остальные неприятельские машины ушли. Наши бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром.

стрелком-радистом старшиной Лукашевым. Остальные неприятельские машины ушли. Наши бомбардировщики благополучно вернулись на свой аэродром.

Ответственный редактор С. М. Полячков.

## Объявление

Южская школа ФЗУ производит набор подростков в возрасте 14 лет и старше с образованием 4 класса и выше по специальности электрика, пом. мастера, ткача, ватерщицы и банкаброшницы. Срок обучения от 6 до 11 месяцев. Учащиеся обеспечиваются стипендией от 85 до 250 руб., общежитием с постельными принадлежностями. При школе работает столовая.

При поступлении необходимо иметь следующие документы: 1) заявление о поступлении, 2) справку об образовании, 3) справку о рождении или паспорт и 4) справку от врача.

Адрес школы: г. Южа, Ивановской области, школа ФЗУ.

Все справки и пропуска на право проезда можно получить в Б.-Маресевском РОНО.

Администрация школы.

ПРОПАЛ КОЗЕЛ белой масти, принадлежащий колхозу «Большевик», Б.-Маресевского сельсовета. Знающих просьба сообщить.